

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 154 (10408)

Четверг, 24 декабря 1998 года

Газета издается с 1933 года

ГЛАВА администрации города С. Ф. Долгополов сообщил, что с 1 января 1999 года 70% аппарата администрации будет отправлено в отпуска без содержания. Вопрос - на какой срок? - будет решаться индивидуально по каждому служащему.

НАКОНЕЦ-ТО на улице Буденного проведено уличное электроосвещение, однако при этом оборвана радиосвязь, по поводу чего жители обратились с жалобой в администрацию.

В ПОНЕДЕЛЬНИК же с требованиями о погашении детских пособий главу администрации вновь посетила делегация матерей.

Следом представители трудовых коллективов детских садов заявили о готовности к акции протеста против нищенского существования и систематических задержек своей символической зарплаты.

МНОЖЕСТВО жалоб в разные инстанции поступают на отсутствие молока на молочной кухне, которая имеет большую задолженность перед составщиками. Вопрос взят администрацией на контроль.

А ВОТ мяса на колбасной фабрике с избытком, правда, протухшего, неучтенного по документам - несколько тонн. Откуда оно появилось - предстоит выяснить соответствующим органам; а заодно и ряд других вопросов, связанных со столичной находкой отдела контроля администрации города.

ДЕТИ ОКРАИНЫ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ коллектив школы № 7 обратился в управление образования города с просьбой об организации в этом микрорайоне культурно-досуговой среды для детей и подростков. Этот вопрос был вынесен на рассмотрение коллегии администрации, так как организацией свободного времени детей и подростков должны заниматься, кроме школы, дома культуры, библиотеки, спортивные клубы и музыкальные школы.

Уже с ноября на базе школы № 7 открыты спортивные секции по вольной борьбе (работает пять раз в неделю), киокушинкай каратэ-до, общефизической подготовки и баскетбольная.

Кроме того, коллегия поручила директору шахты "Капитальная" Ю. И. Хорошавину произвести до мая следующего года очистку территории бывшей школы № 7, клуба имени В. И. Ленина, вечерней школы № 2 от завалов, а управлению образования, после планировки этих территорий, организовать на этом месте к началу будущего лета спортивные площадки. В самом же здании школы будет выделено отремонтированное помещение для возобновления работы филиала детской школы искусств № 33, а в сквере школы к началу летних каникул планируется установить теннисный стол и организовать волейбольную площадку.

Творческим работникам ДК "Октябрь" рекомендовано организовать дополнительный набор детей в кружки художественной самодеятельности.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

АППАРАТНОЕ 21 декабря

СОГЛАСНО официальной статистике, мы стали не только меньше есть, но и пить тоже. Так, если в 1990 году потребление водки на человека в Осинниках составляло 12,5 л, то в уходящем - 5,5 л. Естественно, эта статистика не учитывает "самопала". А поэтому обольщаться на предмет воздержания от зеленого змия, наверное, не стоит.

НА СМЕНУ одному дурману пришел другой - наркотик. Причем обнаружилась любопытная закономерность: если в вашем подъезде исчезла дверь - поблизости наркоманы, а сама дверь - как правило, в подвале, в качестве лежанки. Так что ищите и обрящете.

ТОЛЬКО вот что делать с наркоманами? Это прежде всего - забота милиции. В городе началась очередная плановая операция "Вихрь", в задачу которой входит и исследование подвалов на предмет присутствия наркоманов.

НО какие бы катаклизмы ни обрушились на наши головы, приближается самый любимый праздник всех времен и народов - Новый год. Ожидается, что нашим пенсионерам до праздника будет выплачена пенсия за сентябрь; правда, ее с натяжкой хватит разве что на вегетарианский стол. Часть долга получат на этой неделе и учителя. Может, и еще кто-нибудь. Целая неделя впереди. Хотя в чудеса сегодня, даже новогодние, мало кто уже верит.

Л. БОРИСОВА.

Так уж устроен человек, что о болезнях и несчастьях до поры до времени старается не думать. А значит, не думать о больнице и связанных с нею неприятностях. В последние годы перспектива оказаться на больничной койке отпугивает еще и многочисленными неудобствами, связанными с нищенским состоянием лечебных учреждений, а главное - с необходимостью оплачивать лечение.

Увы, рано или поздно больница для многих становится реальностью. И тогда к горечи, беспокойству, иногда - отчаянию примешиваются ностальгические воспоминания о "бесплатной" медицине, о врачах-альtruистах, об особом внимании к нуждам больниц со стороны не только местных властей, но и руководителей предприятий.

Возможно, для того, чтобы возродить хотя бы последнее, заседание совета директоров при администрации города состоялось непосредственно в городской больнице. О том, какие вопросы на нем обсуждались, наш разговор с заместителем главного врача ТМО (территориального медобъединения) Людмилой Юрьевной Авдеевой.

KOPP.: То, что совещание проводилось в больнице, наверное, очень кстати...

L. Ю.: Как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Увидели наши гости картину крайней бедности, которую не могут скрасить поистине героические попытки персонала "удержаться на плаву". По словам главного врача Ю. М. Готькина, комиссия даже отказалась больнице в лицензии, поскольку ее состояние не отвечает элементарным требованиям. Ремонт в корпусах явно затянулся, морга нет, операционная оснащена плохо. Иначе и быть не могло, ведь расходы на капитальное строительство, ремонт, медоборудование не предусмотрены.

Если ситуация не изменится к лучшему, деятельность больницы вообще может прекратиться, и тысячам горожан придется обращаться за медицинской помощью в другие города.

Правда, в таком случае помощь может запоздать.

Бедствует сегодня не только горбольница. Подтверждением тому стало выступление главного врача родильного дома Л. Н. Печуриной. Еще недавно взамен денег на лечение предприятия выделяли

для этого учреждения трубы, кирпичи и т. п. Теперь на приобретение медикаментов нужны только деньги, поскольку запасы подошли к концу. Кроме медикаментов, необходима дыхательная аппаратура - та, что имеется, за десять лет изрядно износилась. Из-за постоянных нехваток, слабой оснащенности страдает экстренная помощь. А ведь контингент поступающих в роддом женщин по большей части "тяжелый", многие больны, и весьма серьезно. К примеру, участились случаи анемии у мам и новорожденных.

- Если предприятия не помогут, нам не выжить, - к такому выводу пришла Л. Н. Печурина. И она не преувеличивает.

KOPP.: Если медики вынуждены обращаться со своими бедами к руководителям предприятий, даже по взаимозачетам просят выделять то, чем можно оказывать помощь, значит, с финансированием дела совсем плохи?

L. Ю.: Именно об этом говорил на совещании главный врач ТМО В. И. Михин. Сначала он описал схему финансовых пото-

Городской Совет народных депутатов города Осинники Кемеровской области
РЕШЕНИЕ

от 16 декабря 1998 г.

N 139

О назначении даты выборов представительного органа местного самоуправления и главы муниципального образования.

Руководствуясь Федеральным Законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" от 05.09.97 г. N 38, ст. 6 Закона Кемеровской области "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области" от 26.02.98 г., N 230, ст. 39 Закона Кемеровской области "О местном самоуправлении в Кемеровской области" от 25.09.97 г., N 112, ст. 28 Устава города Осинники, городской Совет народных депутатов решил:

1. Выборы депутатов городского Совета народных депутатов и главы администрации города Осинники назначить на 18 апреля 1999 года.

2. Установить, что полномочия действующего городского Совета народных депутатов и главы администрации города Осинники заканчиваются с момента начала работы нового состава представительного органа местного самоуправления и главы муниципального образования.

В. РЫЧКОВ,
председатель городского Совета.

Просьба к Лукашенко

ГУБЕРНАТОР области А. Г. Тупеев направил письмо президенту Республики Беларусь А. Г. Лукашенко, в котором обратился с просьбой решить вопрос об учреждении медали "За освобождение Белоруссии".

В связи с приближающейся знаменательной датой 55-летия освобождения Белоруссии в

администрацию области поступают многочисленные запросы от ветеранов войны, воинов-кузбассовцев, принимавших участие в освобождении Республики. Сражение на территории Белоруссии имело не только политическое, экономическое, но и военно-стратегическое значение.

населению меньше - сборы достигли 73 проц. (по области 60 проц.).

Некоторые предприятия задолжали уже за 3-4 года. Это шахты "Аларда" (4800 тыс. руб.), "Капитальная" (5130 тыс. руб.), кирзавод (83 тыс. руб.), АО "Осинникишахтстрой" (541 тыс. руб.), фабрика "Кузбасс" (245 тыс. руб.) и другие.

В целом платежи от предприятий становятся все меньше и меньше. Администрация города перечислила только 33 проц. от предусмотренных 4 млн. 231 тыс. рублей. Как

На грани раз渲а

ков в здравоохранение. Если бы она срабатывала, служба здоровья могла бы существовать пусть скромно, но достаточно стабильно. На самом деле от плановых доходов из бюджета поступает фактически 27,6 процента, вдвое больше только 12 проц. из них - "живыми" деньгами. В результате встало проблема оказания не только плановой, но и экстренной помощи. Тем временем нуждаются в ней очень многие: за 9 месяцев этого года в стационарах города пролечено в экстренном порядке 9120 человек (за тот же период прошлого года - 8000 человек). Высока востребованность медицинских услуг и в поликлиниках.

Второй источник финансирования - из фонда обязательного медицинского страхования, но и на него надежды мало: поступило всего лишь 42 процента от запланированного, в том числе 36 процентов - по взаимозачетам. Задолженность предприятий составляет 6 млн. рублей (сравните: по области сборы в среднем 53 процента и 42 процента - по взаимозачетам). Долг по неработающему

следствие подушевой норматив фактически составляет 12 рублей на одного жителя, а не 23 рубля, как планировалось.

Вызывает озабоченность и то, что полученные взаимозачетами ТМО зачастую не может реализовать, так как стоимость угля завышена.

Главный врач ТМО назвал некоторые причины, по которым деньги от предприятий до лечебных учреждений не доходят. Мало того, что в городе сейчас 73 процента неработающего населения, предприятия перечисляют деньги другим страховым компаниям, и они "оседают" на чужих территориях. Между тем медицинская помощь оказывается всем, особенно неотложной. Неясен ответ на вопрос: сейчас обращаются новые шахты, а кто будет платить долги старых?

Неудивительно, что износ основных средств горбольницы более 80 процентов. Чтобы выйти из положения, были сокращены койки, штаты, зато создавались дневные стацио-

(Окончание на 4-й стр.)

ПРОГНОЗ основных показателей социально-экономического развития города Осинники на 1999 год разработан с учетом анализа развития экономической ситуации в январе-сентябре 1998 года, в том числе последствий обострения финансово-экономического кризиса в августе-сентябре, что существенно изменило представление о накопленном потенциале реформ, а стало быть и краткосрочные целевые установки, условия и параметры развития экономики на будущий и последующие годы.

В ходе подготовки прогноза основных показателей учтены материалы и предложения городских предприятий и организаций всех форм собственности.

В 1998 году положение промышленности в городе было сложным, но, несмотря на то, что объем промышленной продукции в целом по стране снизился на 5-6%, производство продукции в городе Осинники оценивается с подъемом в 112,8%, за счет увеличения объемов производства на угледобывающих предприятиях.

Объем добычи угля на конец года составил 115,8% к концу 1997 года, горняками будет выдано на гору не менее 4,4 млн. тонн угля. Выросла добыча на ЗАО "Шахта "Аларда", ОАО "Шахта "Капитальная", вновь возобновилась добыча на шахте "Тайжина" - правопреемнице шахты "Высокая".

Наметился рост объемов производства на Осинниковском кирпичном заводе. За 8 месяцев текущего года выпуск увеличился на 7,9%, по сравнению с тем же периодом прошлого года, и составил на конец года, согласно оценке, 1,4 млн. штук.

Несколько меньшими темпами, чем в 1997 году, но все же снижается объем производства в пищевой промышленности. В 1998 году он составляет 87,7%, против 84,3% в 1997 году. Производство хлеба и хлебобулочных изделий составит до конца года 4,1 тысячи тонн.

По-прежнему бездействует одно из градообразующих предприятий - ОАО "Швейная фабрика "Кузбасс". Если в начале текущего года к работе была привлечена одна из бригад, которая по договорам с промышленными предприятиями пошивала спецодежду, то во второй половине 1998 года фабрика полностью простояла. За весь год продукции выпущено лишь на 14 тысяч рублей.

В четвертом квартале 1998 года в городе наблюдается нестабильность положения в социальной сфере. Сохранение низкого уровня собираемости налогов, вместе с увеличением социальных обязательств, ведет к росту скрытого бюджетного дефицита в форме задолженности по социальным выплатам и расчетам по бюджетным обязательствам.

По оценке Минэкономики РФ, годовой индекс потребительских цен в 1998 году составит 129,6%. В условиях сильных инфляционных ожиданий возможен новый всплеск неплатежей, как это уже было.

Покупательная способность населения снизилась на 21%, по сравнению с 1997 годом, - это следствие невыплаты заработной платы рядом городских предприятий и бюджетных организаций, а также августовского витка инфляции.

Исполнение городского бюджета по доходам за 9 месяцев составило 42,6%. Отставание в поступлении доходов за 9 месяцев составило более 120 млн. рублей.

В структуре налоговых неплатежей 57,5% составляет долг ОАО "Шахта "Капитальная", 22,7% - долг шахты "Высокая". Шахты эти входят в состав ОАО "УК "Кузнецкий".

Примерно половина (47%) всех бюджетных расходов была направлена администрацией города на финансирование заработной платы и задолженности по ней работникам бюджетной сферы.

В результате до минимума сокращены расходы на ремонт объектов социально-культурной сферы, на приобретение лекарственных средств и продуктов питания для лечебных учреждений.

Задолженность по платежам в местный бюджет составила на начало октября 27,7 млн. рублей. Широко распространены бартер, проведение взаимозачетов. Так, за 9 месяцев текущего года 56% выполнения доходной части бюджета было достигнуто

за счет взаимозачетов с городскими предприятиями.

Сохраняются неблагоприятные перспективы инвестиционного климата, обусловленные резко ухудшившимися условиями доступа к кредитным ресурсам и сокращением реальных доходов населения. Объем капитальных вложений составит за 1998 год 96,8 млн. рублей, - это 88,7% к уровню 1997 года.

Растет уровень безработицы. В органах службы занятости в качестве безработных официально зарегистрированы 2300 человек, на конец текущего года численность лиц, имеющих статус безработного, составит 2600 человек.

Что было, что будет...

Хочется подчеркнуть главную проблему, с которой приходится сталкиваться руководству города, - обремененность бюджета необеспеченными обязательствами. Надо существенно обновлять саму конструкцию всего бюджетного процесса, приспособливать ее к новым задачам социально-экономического развития регионов.

При продолжении процессов адаптации

Пояснительная за- писка к проекту про- гноза социально-эко- номического развития города Осинники на 1999 год.

городских предприятий к рыночным условиям промышленное производство города будет оставаться в кризисе. Для установления стабилизации в их работе должны быть созданы определенные экономические предпосылки, а также сформирована нормативно-законодательная база. Первочередными задачами будут являться достижение сбалансированности между денежно-кредитной и бюджетно-налоговой политикой, предполагающее стабилизацию финансовой системы и оптимизацию бюджетных расходов.

Прогноз на 1999 год разработан в соответствии со сценарными условиями, предложенными Министерством экономики РФ и комплексом социально-экономических реформ, направленных, в конечном счете на формирование условий устойчивого экономического роста и социального развития, роста предпринимательской активности и на обеспечение стабильности в обществе. В результате можно ожидать прекращения падения темпов производства. В 1999 году предполагается получить продукцию промышленности на сумму более 804 млн. рублей - это составит 95,0% к уровню 1998 года. Спад добычи угля ожидается из-за ликвидации шахты "Капитальная", на базе которой начнет работать шахта "Осинниковская". Ликвидационные работы повлекут за собой временное сокращение добычи угля, она составит 4,2 млн. тонн.

На Осинниковском ремонтно-механическом заводе выпуск кирпича стали составит 90% от объемов 1998 года, из-за низкой платежеспособности основных потребителей его продукции - шахт.

Ожидается стабилизация на Осинниковском кирпичном заводе, выпуск кирпича составит 100% к уровню 1998 года.

Спад производства в пищевой промышленности составит примерно 10% к уровню 1998 года. Ожидается уменьшение объемов производства хлебобулочных и кондитерских изделий на Осинниковском хлебокомбинате, что связано в основном с трудностями сбыта из-за падения покупательской способности населения и конкуренции новокузнецких хлебокомбинатов и мелких производителей.

Сложным остается положение швейной фабрики "Кузбасс". Без капиталовложений из областного или федерального бюджета фабрика работать не сможет. Предприятию нужны инвестиции для закупки сырья и необходимой фурнитуры.

Общий объем капиталовложений на 1999 год предполагается в объеме 129,2 млн. рублей, что составит 97% от капитальных вложений 1998 года. Из них капитальных вложений производственного назначения - 75 млн. рублей, непроизводственного - 54,2 млн. рублей, это 111,5% к капиталовложениям в непроизводственный сектор в 1998 году.

Прогноз капиталных вложений определен с учетом мощностей незавершенного производства и условий, сложившихся на конец 1998 года.

Основным заказчиком застройки города в строительстве новых жилых домов, объектов коммунального хозяйства и социальной сферы выступает управление капитального строительства администрации города, реконструкции шахт, городские угольные предприятия.

Из подрядных организаций в городе продолжают работать ОАО "Осинникишахтстрой", ОАО "Алардинское шахтостроительное управление", ОАО "СДРСУ", численность которых составляет на сегодняшний день 760 человек, при годовом объеме строительно-монтажных работ 52,5 млн. рублей.

В 1999 году в городе планируется ввести в эксплуатацию 31,3 тысячи квадратных метров общей площади жилых домов, из них 15 тысяч квадратных метров за счет средств федерального бюджета, 6 тыс. кв. метров за счет средств предприятий и организаций и 5,7 тыс. кв. метров за счет средств областного бюджета. В итоге средняя обеспеченность жильем на конец планируемого года составит 15,6 квадратных метра на душу населения.

За 1999 год жителям города Осинники будет предоставлено коммунальных услуг на сумму 19,35 млн. рублей, из них только 29% по-прежнему будет оплачиваться населением.

В планируемом году ожидается ограничение потребительского спроса населения, что предполагается заметным снижением реальных доходов населения. Вместе с тем, в условиях продолжающихся сокращений сбережений, объем потребительского спроса падает менее значительно. По-видимому, он практически сохранится для продовольственных товаров, в некоторой степени снизится на продукцию легкой промышленности, в более значительной степени снизится на технически сложные товары бытового назначения и другие товары длительного пользования.

Розничный товарооборот по городу Осинники в 1999 году, по прогнозу, составит 309 млн. рублей в действующих ценах планируемого года, или 47% от товарооборота 1998 года. Основным фактором существенных спросовых ограничений станет падение реальных доходов населения, обусловленное ростом инфляции.

Численность населения города в 1999 году будет продолжать сокращаться и составит на конец года не более 78 тысяч человек, численность трудовых ресурсов также сократится, по сравнению с предыдущими годами, и будет составлять не более 42,7 тыс. человек. Численность безработных увеличится, что обеспечит более высокую конкуренцию на рынке рабочей силы.

Для улучшения социальной защиты безработных необходимо осуществлять реформирование системы назначения и выплаты пособий по безработице, предусмотрев меры, способствующие активному поиску работы, участию в общественных работах и профессиональной переподготовке.

В 1999 году администрации города необходимо направить все усилия на выполнение первоочередных мер по выполнению усилий правительства РФ, это:

- увеличение доходной части бюджета;
- рационализация расходов бюджета;
- сокращение неплатежей в экономике;
- стабилизация городского производственного рынка.

Л. ЧАЙКОВСКАЯ,
заведующая экономическим отделом
администрации г. Осинники.

Информация центра ГСН

BCE В НОРМЕ

В НОЯБРЕ в нашем городе было зарегистрировано 11 случаев острых кишечных заболеваний (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, отмечается снижение заболеваемости на 28 процентов), в том числе дизентерии 6 случаев, снижение на 35 процентов. Вирусного гепатита В среди наркоманов отмечено 6 случаев, вирусного гепатита А - 1 случай, сальмонеллеза - 4, ветряной оспы - 2, скарлатины - 1, псевдотуберкулеза - 2 случая.

Отделением коммунальной гигиены было отобрано 158 проб питьевой воды. Зарегистрированы пробы воды в городской больнице, в общежитии п. Постоянный. Из 24 проб атмосферного воздуха 5 проб превышают ПДК по содержанию сажи и двуокиси азота (р-н ш. "Капитальная"). Серьезные нарушения санитарных норм и правил обнаружены во Дворце спорта, городской больнице, общежитии фабрики "Кузбасс", водозаборе N 2, торговых точках по продаже косметических средств. К руководителям этих предприятий были приняты меры административного воздействия.

Отделением гигиены детей и подростков в течение ноября были обследованы 12 детских дошкольных учреждений. Нестандартные пробы регистрировались в детских комбинатах N 2, 11 (Сарбала), 27. Управление образования не выделяет детским учреждениям деньги на проведение дератизационных работ, в результате чего на пищеблоках водятся грызуны и тараканы.

Сотрудники отделения гигиены питания сняли с реализации мясные продукты в количестве 21 кг (маг. N 2 ООО "Манада", маг. ч. л. Таракановской, маг. "Бриз", ООО "Дельта"); молочные продукты - 8,5 кг (ООО "Ландыш", магазин "Новинка", маг. N 85). Оформлено 7 штрафов (киоск ч. л. Гудковой, ИЧП "Кристалл", Осинниковский почтamt, ООО "Дельта", буфет налоговой инспекции, ООО "Торнадо").

Уровень гамма-излучения окружающей нас среды в среднем составляет 14 мР/ч, что не превышает предельно допустимых норм.

Совместно с сотрудниками лаборатории электромагнитных полей и других физических факторов Испытательного лабораторного центра Кемеровского областного ЦГСЭН в 3-м квартале были проведены измерения электромагнитных излучений на территории г. Осинники с целью оценки электромагнитной обстановки на рабочих местах и территории жилой застройки. Замеры были проведены в Узле связи, на станции АТС-4, на оконечных релейных станциях ОРС-1, ОРС-2 (АТС-2), ОРС-3 (АТС-3). Измеренные уровни плотности потока на рабочих местах радиолинейных станций узла связи, на верхних этажах жилых домов города не превышают допустимого. По результатам исследований установлено, что размещение муниципальной студии телевидения "Осинники-ТВ" соответствует санитарным требованиям и объект не оказывает неблагоприятного влияния на окружающую среду, прилегающую территорию и жилые застройки.

Г. К. КАШИНЦЕВ,
гл. государственный
санитарный врач
гг. Осинники, Калтан.

"ОКНО В РОССИЮ"

Строки благодарности

БОЛЕЕ 15 лет я на пенсии. На заслуженный отдых ушел с ЗАО "Горэлектросеть", где отработал 19 лет. И все эти годы руководство предприятия помогает мне.

Сейчас коллектив возглавляет В. Т. Пилипенко, а профком - Н. И. Локтева. Стоит только обратиться к ним за помощью, и они сразу откликаются.

В текущем году я купил уголь, а на дрова денег нет, т. к. пенсия моя чуть более 400 рублей. Зима

надвигается, а без дров печку не затопишь. Что делать? О своем горе рассказал по телефону В. Т. Пилипенко. Он меня внимательно выслушал и сказал:

- Завезем вам дрова, Дмитрий Андреевич.

Через день-другой мне доставили дрова. По возможности мне оказывается помощь продуктами и деньгами. Обо мне всегда помнят.

Спасибо родному коллективу. Низкий вам поклон за чуткое отношение к нам, старикам. Да хранит вас Бог!

Д. АЛЯНИН,
пенсионер.

В доме моем теперь тепло



Отчий

Δ Ω Μ



Наши традиции

В РОССИИ, начиная с 1990 года, с праздника Рождества снят наконец государственный запрет, но книг о том, как отмечался народом праздник в бытние времена и как праздновать теперь, не существует по-прежнему.

В наше время, когда многое утеряно, позабыто и неизвестно, изменились жизненные условия народа, опереться почти не на что, кроме как на печатное слово, коль скоро мы хотим вернуть в наш обиход традиционные русские праздники.

Святки объединяют сразу три крупных праздника - Рождество, Новый год и Крещение. Каждая из этих дат в народном календаре сопровождается особыми ритуалами.

Начало праздника приходится на рождественский сочельник, последний день Филипповского поста, предшествующего святым. В отличие от большинства европейских традиций рождественский сочельник отмечался скромно. Стол был постыдный. Главным блюдом в этот вечер была кутья. Готовили ее из зерен пшеницы с добавлением гороха, каких-нибудь ягод и меда, иногда кутью просто заменяли каши. К ужину подавали также "взвар" - отвар из яблок фруктов и ягод с медом или сахаром. Часто к сочельнику (не только рождественскому, но и новогоднему и крещенскому) пекли блины: их ели сами, одаривали ими колядников, первый блин девушки старались приберечь для своих гаданий. В сочельник сблюдали строгий пост и только при появлении на небе первой звезды садились за ужин, который проходил в молчании.

Предновогодний ужин в России называли "Васильев вечер" (1 января по старому стилю было посвящено памяти св. Василия Кесарийского). Главное блюдо - "кесаретский поросенок". Поросят и свиней закалывали накануне Нового года, варили свиные ноги и желудок и угощали ими гостей. В Курской губернии во время ужина хозяин трижды поднимал поросенка к иконе и молился, обращаясь к святому Василию, о том, чтобы "свиньи водились и всякая скотина". Во время ужина дети, сидя под столом, хрюкали, подражая поросятам. Приготовление кесаретского поросенка нередко совершалось вскладчину: каждая семья приносila часть свиной туши, свиней варили в общем кotle и ели всем миром.

Среди блюд предновогоднего ужина непременно был борщ - густой и скромный: его готовили накануне праздника, а ели затем еще несколько дней, каждый день добавляя в него понемногу продуктов, чтобы "сытный" борщ не переворачивался в течение всего года.

Чтобы скот хорошо плодился, в один из праздников пекли печенье в форме домашних животных: "коровки", "козульки" и другие. Их ели сами, раздавали родственникам, девушки дарили парням. На святки, в особенности на Рождество, сблюдались многочисленные запреты. В это время старались не выполнять никаких работ, связанных с плетением и кручением: не вили веревок; не плели лаптей; не гнули обручи для бочек. Считалось, что такие действия могут повредить скотине, погубить в зародыше будущий приплод. Чтобы скот летом не убегал, прибивался к дому, обвязывали веревками ножки стола. Кур кормили в круге, сложенном на полу из веревок или соломы - чтобы неслись в своем дворе. Во время рождественского ужина заставляли детей лазить под стол и там квоктать, верили, что тогда куры будут хорошо нести. Чтобы они лучше высиживали цыплят, хозяева старались сразу же поса-

дить на лавку или пол первого гостя, пришедшего в дом в один из праздников. Иногда его сажали на солому, специально расстеленную на полу, или на кусок холста - этим холстом потом накрывали наследку, а солому клади ей в гнездо.

Хозяйственная магия святочного периода во многом связана с заботами о будущем урожае, и общем благополучии семьи. Этому посвящен один из основных новогодних ритуалов, а именно, посевание. На Новый год утром по селу ходили дети с корзинками или торбочками, наполненными зерном. Придя в дом, они обсыпали зерном углы дома и хозяйств, приговаривая:

Сею-вею, повеваю,
С Новым годом поздравляю!
Уродись, пшеничка,
На поле - копами,
На гумне - стогами,
На столе - пирогами!

Посевальщиков угощали пирогами или сладостями. О веселых святах и праздновании Крещения мы расскажем в следующих номерах газеты.



Магия праздника

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

Счастливая мать спеленала его, положила в ясли и оберегала сон Своего Божественного Младенца. Была ночь. Весь го-

Прочитайте детям

род был погружен в глубокий сон. Не спали только пастухи, которые недалеко от Вифлеема пасли стада овец. Вдруг они увидели сильный свет, и с неба в светлых белых одеждах спустился к ним ангел Господь. Пастухи испугались.

- Не бойтесь! - сказал им ангел. - Я возведу вас радость величайшую, радость всем людям. В эту минуту родился в городе Давидовом, Вифлееме, Спаситель, который есть обещанный Христос-Господь. Идите в Вифлеем, и там, в пещере, вы найдёте Младенца, лежащего в яслях.

Заплакали пастухи от великой радости, упали на колени и первые поклонились

родившемуся Спасителю. Потом они возвратились к своим стадам и рассказали, что слышали от ангелов и как видели родившегося Спасителя. В то время, когда Господь наш Иисус Христос родился в Вифлееме, на небе взошла особенно красивая, большая и светлая звезда. Она так сильно и ярко светила на землю, что все люди невольно обращали на нее внимание.

За этой особенно звездой шли с востока мудрецы или, как их тогда называли, волхвы. Все они занимались разными науками и, главным образом, следили за расположением и движением по небу звезд и других небесных светил. По звездам волхвы угадывали жизнь людей и их будущее. Увидев особенную звезду, они решили, что на земле случилось что-то необычайное, а так как звезда была в той стороне неба, где расположена земля еврейская, то волхвы подумали, что к евреям, должно быть, и явился тот Великий Царь, которого они давно ждут и которого называют Спасителем.

Некоторые из волхвов захотели видеть Царя. Собрались они большим караваном и отправились на землю еврейскую.

Вошли волхвы в пещеру и там увидели Божественного Младенца, давно ожидаемого на земле Царя царей, сошедшего с неба на греческую землю и родившегося от Пресвятой Девы Марии для спасения всего мира.

Поклонились волхвы родившемуся Господу до земли, принесли ему богатые дары и ехали обратно в свою страну.

Вкусные вкусности

НОВОГОДНЯЯ КАША

Давайте встретим Новый год, по обычаям наших предков, сладкой кашей.

Для этого надо сварить обычную манную сладкую кашу на молоке. Затем добавьте в нее ошпаренный изюм или мелко нарезанные сушеные абрикосы.

В глубокую сковородку налейте сливки и поставьте в духовку, чтобы образовалась румяная пенка. Снимите пенку и опять поставьте сливки в духовку. И так несколько раз - пенки снимайте, а сковородку со сливками ставьте в духовку.

Когда все сливки превратятся в пенки, смажьте сковороду маслом, выложите слой манной каши, на нее положите пенки, затем вторую половину каши выложите сверху горкой, посыпьте сахаром и запекайте в духовке до румяного цвета. На готовую кашу сверху положите варенье, фрукты из компота, размельченные орехи.

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ПИЦЦА

С некоторых пор национальное итальянское блюдо пицца стало почти традиционным у нас. Оно очень практиично, вкусно, сытно. Готовить его просто и быстро.

Для приготовления пиццы нужно 200 г колбасы, 100 г ветчины, немного отварного мяса, пару сосисок. В зависимости от возможностей, компонентов может быть больше или меньше. Можно добавить отварную или жареную рыбу, грибы, курицу. Словом, все съедобное годится.

Тесто очень простое: смешать маргарин с мукою и сделать лепешку. На нее положить мелко нарезанные продукты. Если есть зеленый горошек, то положите ложки две-три столовых. Нарежьте кольцами лук и выложите сверху. Посолите. Можно слегка попечить. Теперь полить все томатным соусом и оставить минут на десять, чтобы пропиталось. Затем залейте содеримое майонезом; если есть, посыпьте тертым сыром. И ставьте в духовку на 15-20 минут.

Подавать пиццу на стол надо горячей. Так что приготовьте ее заранее и поставьте в холодильник.

СЛИВЫ В ШОКОЛАДЕ

Чернослив помойте и залейте на пять минут кипятком. Выньте косточки. Плитку шоколада нарежьте и растопите на слабом огне, добавив немного воды. Посуду надо взять небольшого диаметра, но глубокую. Каждую сливу накалывайте на вилку, опускайте в шоколад и раскладывайте на тарелке. Когда застынет, вкуснее, чем покупной мармелад в шоколаде.

ТОРТ

"НОВЫЙ ГОД"

Банку сгущенного молока, 2 яйца, 200 г маргарина, половину чайной ложки соды, погашенной уксусом, стакан муки смешать и выпложить в форму. Выпекать 40-45 минут. Полученный корж разрезать на три части и пропитать кремом.

Для крема хорошо взбить два стакана сметаны с двумя стаканами сахара и добавить полстакана измельченных орехов.

Сверху торт зальем глазурью. Для этого на водяной бане надо растопить плитку шоколада, добавить 6 столовых ложек сахара и столько же воды.

Для украшения торта понадобятся 12 штук круглого печенья. Можно взять покупное, а можно испечь самим. Для печенья два яйца растворить добела со стаканом сахара, добавить 100 г размягченного маргарина и стакан муки. Тесто должно получиться крутое. Раскатать его толщиной в 2-3 мм, рюмкой нарезать кружочки и испечь на смазанном маслом противне.

Затем на поверхности торта разложить печенья, как на циферблата.

Корку с одного апельсина (снять с помощью ножа, чтобы она была покрупнее) проварить с сахарным сиропом, как для цукатов, остудить и нарезать ее полосками. Из них выложите римские цифры на циферблате и сделайте стрелки. Пусть на часах будет без пяти двенадцать.

Торт поставьте в холодильник, чтобы застыла глазурь.

Так оформить вы можете любой торт, сделанный по собственному рецепту.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

нары, вводились дополнительные услуги. С целью экономии средств внедряется многоуровневая система оказания медицинской помощи.

KOPP.: Итак, на содержание учреждения здравоохранения денег явно недостаточно. Может, с оплатой труда медработников все не так безнадежно?

Л. Ю.: Об этом на совещании тоже зашел разговор. Председатель совета председателей профкомов ТМО О. А. Березикова привела такие факты: заработка платы санитарки -120 рублей, медсестры

-209 рублей, врача на одну ставку -309 рублей. По этой причине не всем приходится работать на несколько ставок - по существу на износ. А многие медики - и сами больные люди.

Как очень острую расценивает проблему кадров Ю. М. Готькин.

На грани раз渲а

По его словам, многие врачи уходят на пенсию, а молодые в больницу не идут. Поэтому в скором времени заменить старые кадры будет некем. Правда, врачам теперь стали выделять квартиры. Если эта тенденция сохранится, невеселое предсказание может и не сбыться.

KOPP.: Это была единственная оптимистическая нота, прозвучавшая на совещании?

Л. Ю.: К счастью, нет. Глава администрации города С. Ф. Долгополов считает ситуацию в здравоохранении чрезвычайной.

вать работу по неплатежам, а в его состав должны войти представители городской администрации, больничной кассы, территориального фонда медицинского страхования, директора предприятий. Предложение главы поддержал его заместитель Б. С. Колышкин. Приняли его единогласно. Так же, как и второе, - о проведении взаимозачетов с ТМО, территориальным фондом всех предприятий города.

Итак, мы вновь надеемся. Хотелось бы верить, что на этот раз не напрасно.

**Интервью подготовила
Е. ЭРГАРТ.**

Творчество наших читателей

A. КРЕМНЕВ

Полюбил я простор
и свободу.
С рюкзаком выхожу
на природу,
По знакомым
опушкам шагаю,
Собираю грибы,
размышаю.
Обмельчали лесные
малиники.
Что, бывает, окажет
вам честь
Подосиновик,
редкость в осиннике,
По-солдатски
приветствует - есть!
Белостволок
кудрявая роща,
За сраженье, земляк,
не взыщи.
Как к столу,
хлебосольная теща
Зазывает: зайди -
погости!
Рыжик, грузди, ребятам
опять.
Что-то новое, друг,
погоди!
Дружной стайкой
копейки-маслята
Притаились
на влажной груди.

БЕРЕЖНО храню размером с ладонь старообрядческую иконку. Я школьником удивлялся, когда соседка-старушка говорила: "Я австрийская". И только в университете, читая тома собрания сочинений П. И. Мельникова (Андрея Печорского), узнал историю раскола. Поводом послужила церковно-обрядовая реформа. Противники Никона не приняли постановление церковных соборов 1654-1655 годов, и произошел раскол, образовалось два главных направления: поповцы и беспоповцы. Первые признавали необходимость церковной иерархии, вторые ее отрицали.

На территории Австрии в Белой Кринице была образована старообрядческая митрополия во главе с архиепископом Амвросием. И лишь в 1863 году, когда в Москве был создан "духовный совет", нечто вроде старообрядческого синода, русские раскольники порвали с Белокриницкой митрополией и возвели в Москве своего архиепископа в сан "митрополита Московского и всея Руси".

Создатель эпопеи о жизни и быте раскольников Павел Иванович Мельников (Андрей Печорский) родился 6 ноября 1818 года в Нижнем Новгороде. Его детство прошло в глухом Заволжском крае. Будущий писатель уже в 19 лет оканчивает Казанский университет. Выпускников по-

СЛАВНАЯ РУССКАЯ ПОЭМА

180 лет со дня рож-
дения П. И. Мельнико-
ва (Андрея Печорско-
го).

ческой комиссии, готовил неофициальную часть материалов "Губернских ведомостей", редактировал газету "Русский дневник", произведен в действительные статские советники. В 1864 году П. И. Мельников опубликовал повесть "Княжна Траканова и принцесса Владимирская", работает над главным трудом своей жизни - диалоги "В лесах", "На горах".

Зимой писатель обычно живет в Москве, а летом - в небольшом имении своей жены, в Ляхове, расположенному в восьми верстах от Нижнего Новгорода.

В 1874 году был закончен роман "В лесах". А писатель сразу же принялся за роман "На горах", работа над которым заняла пять лет.

Главный герой диалоги - Потап Максимович Чапурин. Это, несомненно, любимый образ писателя, положительный тип русского человека. Живой, восприимчивый ум, природная сметка, широта натуры, независимость характера, великолодие и щедрость, правдивость - вот главные черты этого предпримчивого "тысячника", как называют его раскольники.

Чрезвычайно ярко выписаны обитатели старообрядческих скитов, женские образы. Среди них гордая Насти, веселая и деятельная Фленушка, сильная, умная Манефа.

Многие страницы романов являются жемчужинами художественной прозы.

Ценители литературы отмечают прелест самого повествования. Реалистический стиль иногда переходит в былинно-песенный, придавая особый поэтический колорит. Великолепны описания народных преданий, верований и связанных с ними обрядов, праздников. М. Горький назвал роман "В лесах" "славной русской поэмой", прочтя который он почувствовал, что такое хорошая книга.

О значении творений классика емко сказал его современник, писатель А. П. Милюков: "Вместе с Гончаровым, Тургеневым, Писемским, графом Л. Толстым, П. И. Мельников (Андрей Печорский) служит одним из представителей художественной школы, ознакомившей русское общество с разными сторонами его жизни и освятившей ее внутренний смысл. И едва ли кто из писателей этой школы сумел глубже его проникнуть в те скровенные тайники этой жизни... где, может быть, скрывается ключ к уяснению нашего прошлого и к задачам нашего будущего".

И. ТЕПЛОВ.

ИКОННАЯ ЛАВКА

В ПОСЛЕДНЕЕ время в нашей иконной лавке заметно увеличился выпуск богословской литературы.

"Богородица" - повествование о земной жизни, рассказы об иконах, молитвы, "Акафистник" - издание Сретенского монастыря, 1997 г. "Молитвы на разные случаи жизни" - Санкт-Петербург, "Добротолюбие" - избранное для мирян, "Помощь святым угодникам Божиим", - издание Московской Патриархии, 1998 г. "Счастлив тот, кто вина не пьет". Эта книга о том, как молиться об исцелении от недуга пьянства.

Из икон остановим ваше внимание лишь на тех, какие еще недавно нельзя было купить даже в главных иконных лавках Москвы и Санкт-Петербурга. Это чудотворный образ Пресвятой Богородицы "Всескора" или "Пантанаса", которая молитвенно защищает от волшебных чар и колдовства и имеет благодать исцеления от самой страшной болезни - рака. Это образ святого мученика Иоанна Нового Сочавского, имеющего молитвенную помощь в торговле, и образ святого Трифона, помогающего верующим в минуты самых тяжких бед и несчастий. Пишите нам, и мы с радостью вышлем книги и иконы. Наш адрес: 393740, Тамбовская обл., г. Мичуринск, первое почтовое отделение, аб. ящик 31. Иконная лавка.

Объявления

Продаем

КАП. ГАРАЖ район маг.
"Спутник". Тел. 2-50-22.

Сдаем

1-КОМН. квартиру в г. Осинники. Тел. 3-20-98.

Утери

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Пановой Любови Фоминичны считать не действительным.

Информация

БЛАГОДАРИМ

БЛАГОДАРЮ администрацию горздрава - В. И. Михина, сотрудника горсобеса В. Н. Бражник, сотрудников поликлиники, друзей и соседей за организацию похорон мужа Лисицына Г. Д.

Семья Лисицыных.

ВЫРАЖАЕМ глубокую благодарность главе города С. Ф. Долгополову, зам. главы города Б. С. Колышкину, Г. В. Боровской, администрации ш. "Капитальная", администрации и коллеги ГНИ, а также соседям, знакомым, друзьям за оказание помощи в похоронах нашего дорогого мужа, папочки, дедушки Мекшун Анатолия Андреевича.

Жена, дочь, зять, внуки.

Москва - Осинники: прямая связь

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ КРИМИНАЛЬНОЙ ЭПОХИ

В ПРЕДДВЕРИИ будущих выборов в Государственную Думу мы уже сегодня имеем возможность увидеть, насколько изменилась в последнее время расстановка политических сил в России, каким образом будут вестись предвыборные кампании в следующем году. Такую возможность дают проходящие в ряде регионов выборы. Сообщения с мест впечатляют, и наиболее показательна в этом смысле кампания по выборам в Законодательное Собрание Санкт-Петербурга. Новые избирательные технологии; опробованные там, в случае успеха на верника будут использованы через год по всей стране.

Началось все с "клинирования" кандидатов в депутаты. Иначе говоря, их стали "размножать" в больших количествах. К примеру, зарегистрирован на вашем участке кандидат в депутаты Пупкин - ему в пару заинтересованные люди подберут человека с такой же фамилией. Хорошо еще, если только пару, а то могут подобрать и двух, и трех человек. Причем у этих конкурентов будут такие имена-отчества, что в бюллетене для голосования они разместятся выше вашего родного, оригинального Пупкина. Расчет, как и все гениальное, прост: придут избиратели на участки, увидят знакомую по предвыборной кампании фамилию и проголосуют, не разбираясь в именах, за первого стоящего в списке. Тому, кто все дело оплачивает, только это и нужно - чтобы не прошли наиболее вероятные кандидаты, чтобы сильной политической организации не удалось создать в местном парламенте влиятельную фракцию.

Конкретно в Петербурге новые избирательные технологии в первую очередь направлены против местной организации "Яблоко", которая в городе устойчиво занимает первые позиции. Помимо "размножения" конкретных кандидатов в депутаты метод был впервые применен к целому движению.

Именно с деятельностью "яблочников", входящих в городское руководство (таких, как первый вице-губернатор Игорь Артемьев), в Питере связывают положительные изменения в финансовой жизни города. В частности, Артемьев и его команда уменьшили долги, сделанные администрацией Собчака, создали стабильную налоговую систему, обеспечив успешный сбор налогов, вовремя выплачивают зарплату бюджетникам, при этом повышив ее учителям и медикам.

Происходящее на выборах действительно выгодно чиновникам-коррупционерам, за которыми стоят воротилы "теневого" бизнеса и их деньги. Бездействие властей развязывает криминалу руки. Очевидно, на выборах парламентских и президентских нас ждет многое грядущее и, не дай Бог, крови.

В. ГРИГОРЬЕВ.
Материал предоставлен
фракцией
"Яблоко"
Государственной Думы.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ 8824. Тираж 4583. Индекс 51918.
Цена договорная.